





OVERSEAS CHINESE NEWS OF FUJIAN

財

富

來

自

就

應

該

報

陳

發往120個國家和港澳台地區並在美國、菲律賓、印尼、澳大利亞、南非、匈牙利、英國、阿根廷、波蘭、西班牙、阿聯酋、及台灣地區落地印刷發行 2021年12月19日星期日印尼版 第889期

三葉集團廣施善舉

助力南安醫療事業發展

本報訊 12月9日, 南安市婦幼保 健院門口人頭攢動、熱鬧非凡,9輛身披 大紅花的嶄新救護車一字排開,三葉集 團又一輪愛心善舉的溫情啟動。當天, 三葉集團捐贈964萬助力家鄉醫療事業

多年來,三葉集團積極投身公益事 業,為抗洪救災、敬老助困、助學助教、疫 情防控、鄉村振興等捐款捐物,累計捐資 6627萬元。南安市人大常委會副主任、 市工商聯(總商會)主席(會長)、福建三 葉集團董事局主席葉維新表示,慈善是 我們家鄉南安的城市品質、城市基因和 城市魅力,是一項崇高的事業,一種精神 力量,希望通過慈善捐贈行動,提升基層 衛生急診救治能力,推動婦女兒童事業

現場,三葉集團分別向南安市溪美街道井腳街 楊氏婦女兒童關愛基金認捐300萬元;向南安市金 淘鎮石林村婦女兒童關愛基金認捐300萬元;向南 安市婦幼保健院捐贈現金100萬元;向南安市成功 醫院發展基金捐贈現金100萬元;向南安市衛健系 統捐贈9部救護車,總價值達125萬,9部救護車分 別捐贈給等8家衛生院,極大緩解了南安市疫情防

控和醫療急救壓力,進一步改善醫院急救轉運設備 條件;向霞美鎮衛生院捐贈血透機3臺,總價值達

南安市委常委、副市長陳倩代表市委、市政府向 三葉集團的慈善義舉表示感謝,她希望,各受捐單位 一定要管好、用好受捐物資和善款,真正做到物盡其 用,使更多百姓受惠,將好事辦實、把實事辦好。 (蘭安)



12月5日,福建晉興集團董事長陳建福借孫女陳鈺淳及笄、孫子 陳東彬周歲、孫子陳光耀潔月志慶之際,再次慷慨解囊,向晉江市慈善 總會捐款2000萬元。據悉,這筆善款將用于助教、助醫、助困等慈善 公益事業。

2000万元

晉江市領導張文賢、王明元、林仁達、許宏程、吳忠劉,晉江市慈 善總會會長許連捷等出席捐贈儀式。

此外,陳建福家鄉——晉江市羅山街道福埔社區每位老人也將 領到1000元的紅包,該社區預計將有800多位老人可享受這一福

捐贈儀式上,陳建福致辭表示,"今年恰逢中國共產黨建黨100 周年,黨和國家給了我們當代企業家一個創業、施展才能的機遇和 平臺,我們必須懂得感恩。企業的財富來自社會,就應該回報社會, 分享給需要幫助的人。"

1992年,陳建福在自己還不是很富裕的情况下毅然捐出20萬 元資助福埔小學辦學。2015年7月22日,在孫子陳東權16周歲生 日之際,陳建福向晉江市慈善總會再次捐贈善款200萬元。當年5 月31日,其侄子結婚的大喜日子,陳建福又向晉江市慈善總會捐贈

多年來,陳建福家族不忘回饋桑梓,歷年參與、捐贈各項慈善公 益事業累計已超過1億元。2014年,晉江市人民政府授予陳建福 家庭為"慈善世家"稱號,他個人獲得"中華慈善突出貢獻個人獎" "慈善公益事業功勛獎"等榮譽。

捐贈慈善大厦

2016年1月2日,由陳建福捐贈的金錠慈善大廈(價值3000多 萬元)在晉江羅山街道舉行落成儀式。

金錠慈善大廈位于羅山街道福埔社區,占地1.5萬平方米,由愛心企業家陳建福捐 贈,并由慈善總會進行管理出租,所得租金用于扶貧救濟。

晉興集團成立于1992年,是一家以房地產開發、建築施工為龍頭的綜合性大型企 業。近幾年來,晉興集團相繼開發了百捷·中央公園、百宏·華爾街、捷宏盛宴、獅城帝苑、 瑞景·香榭花都、岳陽·岳洲帝苑、晉興御園、伴山御景、晉興學府等多個樓盤。

(來源:泉州商人)

福建希望工程2年籌集 愛心捐款 8045 萬元

本報訊 近日,在泰寧縣下渠鎮海天明欣希 望小學,福建希望工程組織青年志願者為學生們 送上"希望工程一堂課"。通過開展"童心向黨,塗 畫傳情""希望學子創意獻禮"等豐富的課程,引導 學生們通過繪畫、書法、剪紙等形式,表達對偉大 祖國的熱愛與祝福。據悉,"希望工程一堂課"是 福建希望工程實施的創新公益項目,以此助力青 少年健康成長成才。

2019年以來,在福建省各級共青團組織及希 望工程實施機構的共同努力下,福建希望工程累 計籌集愛心捐款8045萬元,圍繞脫貧攻堅和鄉村 振興,開展"希望工程圓夢行動""青春同行助孤行 動"山海協作等活動,累計資助困難家庭大中小學 生2.0493萬人次,為留守兒童等困難青少年群 體贈送希望工程快樂閱讀包9000餘個。

(莊嚴)

福建省衛生用品商會企業有擔當 2年捐1億元

本報訊 12月8日,福建省衛生用品商 會第二屆三次會員大會暨 2021 年度慶典在 晉江舉行,會員企業代表及各界嘉賓、專家等 共計300多人出席盛會。

本次大會以"同奮進·共發展"為主題,全 國工商聯原副主席、全國政協參政議政人才庫 特聘專家莊聰生受邀與相關部門領導,國內外 衛生用品成品、材料、設備等產業上下游企業 與新零售、新媒體、新營銷等領域大咖,共同解 析後疫情時代、"雙循環"及RCEP新貿易格局 下中國衛生用品產業的挑戰與機遇。福建省 衛生用品商會會長、爹地寶貝股份有限公司董

事長林斌作會長工作報告。他表示,面對困難 和挑戰,全體會員要以做大做強民族品牌為己 任,打響"中國衛品·福建質造",促進中國衛生 用品產業健康、可持續發展。

2020年初,面對突如其來的新冠疫情, 商會第一時間響應并緊急發動廣大會員企業 迅速聚力發揮產業鏈優勢,積極轉產口罩、防 護服等防疫物資及原材料、機械設備上下游 配套產業,創造了中國口罩生產的"福建速 度",商會被全國工商聯授予"抗擊疫情先進 商會組織"稱號。大會當日,商會還表彰了在 2020-2021年度抗疫工作中,衝鋒在前、無

私奉獻、成績突出的"先進企業"與"先進個

商會還積極參與疫情防控和脫貧攻堅、 助力鄉村振興等各項公益事業。商會組織會 員企業與寧德市壽寧縣下黨鄉結對幫扶,定 制10畝茶園,2021年1月到位首年幫扶款 15萬多。會長林斌帶頭,2020年以來捐贈 200萬元助力河北豐寧、甘肅通渭、寧夏西吉 縣等地打贏脫貧攻堅戰。據不完全統計, 2020-2021年度,廣大福建省衛生用品企業 同舟共濟、勇于奉獻,累計捐物捐款達1億

〉囚 烅 暖 如 (陳金蘭)



12月5日,由連城縣殘疾人聯合會主辦,連城縣義工 協會承辦,連城縣塘前鄉新時代文明實踐所、連城縣婦幼 院協辦的2021年連城縣殘疾人文化進家庭"五個一"活 動在塘前鄉舉行。

26名殘疾人應邀參觀知青館、獎狀館,游覽塘前木 橋,讀一本好書,參加一次文化活動,免費觀看一場電影, 大家心情愉悦, 對追求美好生活的心態更加樂觀。

圖爲一名義工將一名殘疾人背下車,前往活動地 點。 (周宗勝 文/圖)

晉江 90 後作家捐款助幼兒園開展美育

近日,晉江市藝術實驗幼兒園晉杭藝術 廳捐贈及揭牌儀式舉行。晉江青年作家許 晉杭以父母"許國榮先生,李梅香女士"的名 義捐贈100萬給陳村曉聰基金會。其中50 萬捐贈晉江市藝術實驗幼兒園接待廳,并冠 名晉杭藝術廳;另外50萬捐贈陳村社區公 益事業。

"22年前,我就讀于晉江市藝術實驗幼 兒園的前身陳村社區曉聰幼兒園。年幼的 我在幼兒園藝術環境的浸潤下,激發了很多 的藝術靈感。回到家鄉後,看到母校在不斷 地升級發展,我覺得是時候為母校做點貢獻 了。

許晉杭告訴記者,由于他學的是藝術專

業,很熱愛藝術事業,希望能夠激發更多的 孩子今後在藝術方面好好加油,長大後回來 為母校做貢獻。

晉江市藝術實驗幼兒園園長蔡彩萍表 示,許晉杭先生的愛心捐贈為幼兒園添磚加 瓦,讓藝幼人更堅定一個信念,就是愛與責 (來源:晋江經濟報)

"説唱"到海外: 福州喜娘弟子上百 向世界說"

"喜娘文化是誇出來的閩都文化。" 賓應一聲"丫霸",歡樂滿堂。彩禮高 福州喜娘世家第四代傳承人陳夏玉如 是介紹"喜娘文化","我們向世界說'丫 霸'(福州方言,意為好呀)。"

"喜娘"是漢族傳統婚俗中協助執禮 司儀的女性角色,福州人把喜娘稱作"伴 房嬤",她們往往口齒伶俐,擅長即興"說 唱"。由福州市閩侯縣報送的喜娘習俗 2017年被列入福建省級非物質文化遺 產名錄,閩侯縣也已被中國民間文藝家 協會命名為"中國喜娘文化之鄉"。

如今,在閩侯縣上街鎮石門街社 區,當地正籌劃建設上千平方米的喜娘 文化博物館。在福州,陳氏三姐妹在福 州喜娘圈内外尤為出名。

年過半百的陳夏玉,是家族中第四 代喜娘,也是喜娘習俗省級非遺代表性 傳承人。最為人稱道的,是她沉穩大 方,唱功一絕,席間喝彩有"急智",俗語 俚語信手拈來,流行語匯不時添彩。

在婚禮現場,陳夏玉金口一開,平 仄押韵,誇完新郎誇新娘,喝彩逗樂;主

的,"天花添得高,買房連買田呀";彩禮 低的,"天花添得矮呀很快當媽媽呀"。

就連海外鄉親,也以陳夏玉能到場 主持閩都風俗的婚禮為榮。陳夏玉告 訴記者,這兩年因為新冠肺炎疫情衝 擊,赴海外主持婚禮變少了,今年原定 赴馬來西亞的三場婚禮就沒法出席。

福州喜娘主持傳統婚禮共有12道 程序,每道都有講究:布置喜堂要"傳 花";上桌必有十碗菜,"教育新人共同 奮鬥"……而閩都習俗流傳海外,又融 入當地文化。

"根據馬來西亞當地的風俗,婚禮 現場要端上九碗菜,寓意'九九同心'。" 陳夏玉回顧道,馬來西亞華人喜宴集合 福州菜與娘惹風格,喜宴雖衹有九碗 菜,肉燕卻必不可少;肉燕又稱太平燕, 賓客要等到太平燕上桌後才能敬酒, "這碗菜依舊保留福州菜的精髓"。

"可見,海外福州十邑鄉親非常重 視中華傳統文化。中華情結合南洋味, 兩情'香濃'融入菜中。"陳夏玉說。

不少人慕名前來拜師,外省和海外 的女弟子超過百人,她們來自美國、馬 來西亞、新加坡等地。與此同時,福州 喜娘的從業者也多達3000餘人,有大 學文憑的不在少數。陳夏玉笑說,"更 有想法了"。

在國外操辦多次婚禮後,喜娘們有 意識地整理"素材",用英文、日文、韓文 等外語編寫喝彩詞吉祥話。陳夏玉告 訴記者,有教了20年英文的老師也加 入進來了。

"喜娘民俗現象在閩侯已有2000 多年,反映的是當時、當地民衆的所求、 所思、所想,深深蘊藉閩都文化。"在福 建社科院民俗研究專家、福州市民間文 藝家協會副主席方向紅看來,有福州人 的地方,必定就有福州文化的繁衍和傳 承,這也是"喜娘"生命力活躍、走向海 外的根脈。

(林春茵 鄭佳妮 張小可 來源:中新網)

本報訊 12月10日下午,由國務院僑務辦公室 主辦、華僑大學承辦的2021年海外華文教師研習班 (綫上)開班,來自菲律賓、泰國、印度尼西亞、馬來西 亞、緬甸、越南、柬埔寨、新加坡、意大利、西班牙、法 國、德國、阿根廷、南非等14個國家的130多位海外 華文教師相聚雲端,共赴研習之旅。

華僑大學華文教育處處長塗偉對老師們的積極 參與表示熱烈歡迎。他希望各位華文教師能在研習 中與專家碰撞出思想火花,吸取寶貴經驗與方法,并 付諸實踐,把培訓平臺作為海內外華文教育工作者 集思廣益、教學相長,共同攻克當前綫上教學難題的 契機,更好地為海外華文教育事業盡一份力。

法國小熊貓學校校長羅堅作為學員代表在開班 儀式上說:"全球疫情肆虐下,華文教學的難度加大, 老師們更需要提高自身教學水平,增加知識儲備。"

"教書育人是件很幸福的事,有機會成為華文教 師,在海外傳播中華文化是一件無比驕傲的事情。" 意大利羅馬中華語言學校教師王雪分享了自己的教 學感受,并表示會利用好此次交流學習機會完善教 學,加強與學生溝通,提升教學技能。

據悉,本次海外華文教師綫上研習班為期18 天,研習內容圍繞華文教學的難點重點、華文教學方 法與技巧、中華文化感知與認同,青少年學習心理與 行為等模塊,引入茶文化、中醫保健文化等中國傳統 文化課程內容,并適時加入校園排舞、PPT制作技 巧、華文朗誦藝術等多樣課程,以期多樣化、專業化, 并且有針對性地提升華文教師們的綜合素質,為全 球疫情背景下的華文教育發展保駕護航。

(張皎皎 王燕子)

14 2021 即 海 130 華文 教 師 綫 敎 研 師 班 在 سد 華 大 開 題 班